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МСФЗ В УКРАЇНІ: ВИКЛИКИ Й ВІДПОВІДІ 

 

Стрімкі темпи глобалізації світової економіки, які характеризуються  

масштабними проривами в розвитку техніки, інформаційних та виробничих 

технологій, штучного інтелекту, сприяють перенесенню виробничих 

потужностей до регіонів з нижчою вартістю виробництва. Такий підхід 

пояснюється елементариним пошуком можливостей отримання вищого 

фінансового ефекту господарюючого суб‘єкта – прибутку. 

В зазначених умовах інформаційному забезпеченню процесу управління 

відводиться виняткова роль, зокрема, це стосується даних бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності як основного джерела інформації про фінансово-

господарську діяльність підприємства та його результати. Процеси світової 

транснаціоналізації компаній, які відбуваються на умовах забезпечення 

прозорості функціонування міжнародних ринків капіталу, посилення захисту 

прав інвесторів, порівнянності фінансових показників компаній різних країн, 

визначають неминучу трансформацію завдань, фунцій, методики, техніки 

обліку. Для забезпечення належної відповіді таким викликам сьогодення облік 

має змінюватися і як теоретичне знання, і як практичний інструмент управління 

й адміністрування бізнесу.  

Вже майже півстоліття європейські професійні організації з Міжнародною 

радою зі стандартів бухгалтерського обліку займаються вивченням передового 

досвіду в сфері обліку, його національних особливостей та розробкою єдиних 

стандартів обліку і звітності для приведення до спільних, не суперечливих 

принципів і положень – гармонізації. 

Складнощі реформування національних облікових систем зумовлені 

низкою факторів, зокрема: 

 складністю переосмислення та трансформації національних положень до 
вимог міжнародних; 

 суттєвим впливом особливостей національного менталітету, усталених 
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національних традицій, мовного невігластва, традиційної практики ведення 

обліку; 

 відсутністю кадрів, підготовлених відповідно до оновлених компетентнісних 
вимог та запитів; 

 швидкими темпами автоматизації та цифровізації обліку, що потребують 
додаткової уваги з боку персоналу, відволікаючи від сутнісних завдань 

обліку. 

Час та спрямовані реальні дії на проведення реформування законодавства, 

положень, підходів, фінансування заходів та контроль виконання рішень – це 

визначники успішних змін. Історія реформування обліку в Україні охоплює 

період незалежності і має успіхи та провали [1]. 

Найвпливовішим регулятором обліку в Україні є держава. Вона здійснює 

нормативно-правове регулювання обліку і звітності суб‘єктів господарювання, 

адміністрування податків, залишаючи для підприємства можливість розробляти 

власну облікову політику та сформувати підсистему управлінського обліку. 

Професійні організації України в регулюванні реформаційних процесів в обліку 

відіграють, переважно, дорадчу функцію, обмежуючись представництвом в 

методологічній раді з бухгалтерського обліку при Міністерстві фінансів 

України. 

Від часу схвалення Стратегії застосування Міжнародних стандартів 

фінансової звітності в Україні [2] донині було здійснено чимало кроків в цьому 

напрямку. Це і створення сприятливих організаційно-правових умов 

застосування міжнародних стандартів для складення суб‘єктами 

господарювання фінансової звітності та її подання в електронній формі з 

урахуванням міжнародної практики за принципом «єдиного вікна», і часткове 

усунення суперечностей між міжнародними стандартами і національним 

законодавством, офіційне оприлюднення міжнародних стандартів та внесених 

до них змін з дотриманням їх відповідності оригіналу з метою створення умов 

для вільного доступу до зазначених стандартів усіх суб‘єктів господарювання.  

Хоч із суттєвими відхиленнями від регламенту впровадження Стратегії, проте 

українською стороною удосконалено інформаційно-аналітичну базу з питань 

застосування міжнародних стандартів та створені організаційно-технічні умови 

подання фінансової звітності, складеної за міжнародними стандартами в 

електронній формі з урахуванням кращого міжнародного досвіду. В 

професійному середовищі постійно відбуваються науково-практичні 

конференції з обговорення актуальних питань застосування міжнародних 

стандартів. 

Незважаючи на всі здійснені заходи та впровадження, МСБО/МСФЗ в 

Україні залишаються недостатньо вивченими та не набули масовості 

використання. І цьому явищу є логічні пояснення. В Україні 1,9 млн. суб‘єктів 

малого підприємництва, які, згідно законодавства, можуть застосовувати 

міжнародні стандарти обліку та звітності за власним вибором. Враховуючи 

складнощі застосування, непідготовленість українського бізнесу та й 

відсутність практичної потреби, мале підприємництво свій вибір поки робить 
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не на користь МСФЗ. Та й можливості формування якісної звітності за 

міжнародними стандартами замалі. Кадровий потенціал сфери бухгалтерського 

обліку із забезпечення високого рівня спеціалістів, які складають фінансову 

звітність за міжнародними стандартами поки тільки формується і потребує 

посилення та значної освітньої роботи з боку навчальних закладів та 

професійних організацій. 
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Активна участь України у глобалізаційних процесах все частіше потредує 

адаптації української нормативно-правової бази до законодавства провідних 

держав G20. Зміна пріоритетів соціально-економічних відносин у цих державах 

в бік соціалізації бізнесу вимагає відповідних новацій і в українському 

суспільному просторі. На ґрунті таких змін розширюється склад показників для 

оцінювання результативності бізнесу за рахунок збільшення частки 

нефінансових даних, що, у свою чергу, утворює новий пласт спеціальної 

звітності – соціальної (нефінансової) звітності. Таку звітність все частіше 

вимагають топ-менеджери провідних транснаціональних корпорацій, оскільки 

вона доповнює загальну економічну картину виробничих потенціалів фірм 

соціальними аспектами. Саме тому дослідження аспектів збирання, обробки і 

представлення нефінансових даних, а також розроблення інструментарію 

формування нефінансової звітності для корпоративного управління суб‘єктами 

підприємницької діяльності є актуальним для досліджень і розробок з даного 

напряму. 

Аспекти корпоративної звітності почали досліджуватись з моменту появи в 

системі товарообмінних відносин перших корпоративних організацій. Довгий 

час їх діяльність розглядалась через призму лише фінансових показників, тому 

довгий час у цьому напрямі розвивалась методична база визначення і 


